

Рябов А. Н. «Та» война глазами участников / А. Н. Рябов // Афганистан. Три десятилетия спустя... – Новополоцк : О. В. Молодечкин, 2020. – С. 238.

«ТА» ВОЙНА ГЛАЗАМИ УЧАСТНИКОВ



Александр Николаевич с отцом

...На вертолёте часто приходилось доставлять боеприпасы в разные уголки Афганистана. Я был в качестве сопровождающего. При каждом полёте постоянно было опасение, что вертолёт сбьют. Очень многих сбивали. Однажды даже сбили так называемый «Чёрный тюльпан», Ан-12, который перевозил погибших. Зачем?.. Нас бы после такого попадания никто не нашёл, так как на борту были боеприпасы.

Один раз во время очередного полёта вертолёт посадили под Джелалабадом. Меня и молодого солдата высадили. Пилот сказал, что нужно было слетать забрать раненых, и попросил подождать часок-другой. Однако ждать вертолёт, сидя под горами, пришлось долго. Понимали, что если на нас нападут, то вдвоём отбиться не получится. Вертолёт прилетел, нас забрали. На борту лежали раненые и убитые. Впервые увидел молодого убитого парня... До сих пор вспоминаю.

...Мне, как боеприпаснику, постоянно приносили различного рода трофеи, в основном это было оружие. Однажды я разбирал очередную партию, и мне попался «лифчик», так называли спецжилет для боекомплекта. Не сразу удалось мне обнаружить там гранату, да ещё и с выдернутым «кольцом». Отдал её сапёрам.

Вот такие сюрпризы подкидывали нам душманы. Сейчас понимаю, что в такие моменты за спиной стоял ангел-хранитель.

Рядом с нами жили разведчики, они часто рассказывали различные истории. Вот одна из них.

Однажды, для того, чтобы пробраться в кишлаки, где скрывались душманы, наши оборудовали автобус: повыбивали стёкла, выдернули все сидения по периметру, положили мешки с песком, дабы защищаться от пуль. Водитель был переодет подобающим образом. Несколько раз так удавалось проходить посты, врываться в кишлаки, проводить обстрел, и пока душманы залегали на дно, скрываться. Но однажды операция не удалась. Секрет был раскрыт. На подъезде автобус обстреляли. Мешки с песком сыграли свою роль. Вернувшись назад, большие таких выездов не делали.

Александр Николаевич Рябов